

为管好群众的“看病钱”“救命钱”,我市医保部门开展专项行动

全面排查444家定点医疗机构

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从市医保局了解到,为确保定点医疗机构医保基金使用管理情况全面排查整治活动扎实有序进行、取得积极成效,医保部门组织了业务骨干,由4名县级领导带队分赴各县区进行督导调度,对全市纳入协议管理的444家定点医疗机构(含2880家一体化管理村级卫生室)进行分阶段、分层级检查。

这次专项行动旨在进一步完善机制、健全制度、堵塞漏洞,加强对定点医疗机构医保基金的使用管理,管好群众的“看病钱”“救命钱”。门诊统筹基金使用情况为此次排查整治重点项目。村级卫生室门诊统筹基金使用结算报销流程是怎样的?乡镇卫生院对村级

卫生室门诊统筹基金使用情况是怎样进行审核的?县区医保经办机构是怎样落实初审、复审“两级审核”制度的?一级定点医疗机构门诊统筹基金使用审核是否规范?行动中,督导组对照22项检查内容,带着问题线索,采取听汇报、查阅文件台账、随机抽查村级卫生室、现场核查等方式,重点对县区排查整治工作的组织领导情况、自查排查进度情况、发现的主要问题和整改措施等开展督导调度。同时,对各县区发现的具体问题提出指导建议。

督导组指出,各县区医保部门要把此次专项行动作为堵塞漏洞、加强管理、落实责任和提升定点医疗机构医保服务水平的契机,作为打击欺诈骗保的重要一

环,纳入当地医保部门近一个时期的重点工作任务,切实摸清定点医疗机构医保管理现状和存在的问题。同时,根据定点医疗机构暴露的问题及时制定整改清单,建立整改台账,强弱项,补短板,实现医保基金使用全程闭环管理。

督导组要求,各县区要大力开展日常稽核与专项稽核,集中力量优先对基层定点医疗机构进行重点稽核。各县区要利用智能监控大数据筛查、智能审核等手段,加强定点医疗机构数据分析,重点针对大范围相同或相似病情、购药频次高、诊疗费用异常等医保数据进行集中检查,检查疑点线索。要加大专项检查、重点抽查和突击检查力度,对欺诈骗保行为,严惩重罚,发现一例,公



开曝光一例,强化震慑作用。

专项行动期间,市医保局将对各县区工作组织开展情况进行暗访检查,并将暗访检查情况进

行系统内通报,对检查整治专项行动责任不落实、工作不到位、措施不得力、逾期没有完成目标任务的,坚决追责问责。



为大力实施人才强市战略,全面提升职工技能素质,10月31日,我市举行亮化装配电工技能大赛。

比赛分为理论考试和技能考试。经过一天的激烈角逐,单县综合行政执法局代表队以总分64.23分的绝对优势荣获团体第一名,菏泽市市政工程管理处代表队、东明县住房和城乡建设局代表队分获团体二、三名;参

赛选手刘庆东荣获个人一等奖,刘哲、王胜其荣获个人二等奖,马越飞、高连波、张海龙荣获个人三等奖。

此次技能大赛旨在营造全社会尊重亮化职工、支持市政亮化事业、珍惜市政亮化劳动成果的良好氛围;同时,增强广大市政行业亮化职工爱岗敬业、无私奉献的自豪感和荣誉感。

据悉,获得本次大赛全市总

决赛第一名的选手按程序推荐申报“菏泽市五一劳动奖章”,获得全市总决赛前三名的青年选手由团市委授予“菏泽市青年岗位能手”称号,前三名中的女选手由市妇联授予“菏泽市巾帼建功标兵”称号,前六名中的其余选手由三部门授予“菏泽市职工职业技能大赛二级大赛优秀选手”称号。

牡丹晚报全媒体记者 敏静 摄

菏泽10家企业入选“2021年度省瞪羚企业”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月1日,记者从市工业和信息化局获悉,省工业和信息化厅、省地方金融监督管理局、中国人民银行济南分行日前发布2021年度山东省瞪羚企业认定名单,菏泽10家企业入选。截至目前,全市共有25家企业被认定为省瞪羚企业。

菏泽这10家企业分别为山东威肯科技有限公司、山东朱氏药业集团有限公司、山东鲁阔车辆制造有限公司、山东昊华太阳能有限公司、山东优路通汽配有限公司、山东精准产品质量检测

有限公司、菏泽三垒塑业股份有限公司、山东水发紫光大数据有限责任公司、龙池牡丹实业有限公司、山东鲁西药业有限公司。

据了解,“瞪羚企业”是指以科技创新或商业模式创新为支撑,进入高质量和爆发式增长阶段的成长型企业,是综合效益突出、增长速度较快、行业影响力大、社会诚信度高、示范带动作用强,引领山东省企业转型升级、高质量发展的优秀标杆企业,其产业领域符合国家和省战略新兴产业发展方向,是新经济条件下政府工作的着力点。



菏泽纳入2021—2022年秋冬季大气污染综合治理攻坚范围

秋冬季大气污染防治将更突出精准科学

《大众日报》消息 秋冬季是重污染天气高发季节。10月31日,记者从山东省生态环境厅获悉,初步研判今年我省秋冬季大气扩散条件不如去年,但截至目前环境空气质量尚未达到重污染天气应急条件。我省已经按照重污染天气应急预案做好准备,在保民生、保发展的同时,全力守护蓝天白云。

近日,生态环境部等十部委和山东等相关七省(市)政府联合印发《2021—2022年秋冬季大气污染综合治理攻坚方案》。

在京津冀及周边地区“2+26”城市和汾渭平原城市基础上,增加河北北部、山西北部、山东东部和南部、河南南部部分城市。涉及我省济南、淄博、枣庄、东营、潍坊、济宁、泰安、日照、临沂、德州、聊城、滨州、菏泽。

“今年秋冬季大气污染防治,在延续往年行之有效工作的基础上,保持方向不变、力度不减。今年将更加突出精准、科学和依法治污,治理措施要求落实到企业具体的生产线上,加强分级管控。”省生态环境厅大气环

境处处长张金智介绍。

今年秋冬季,山东将以减少重污染天气和降低PM2.5浓度为主要目标,坚决遏制“两高”项目盲目发展,以石化、化工、焦化、钢铁、建材、有色、煤电等行业为重点,全面梳理排查拟建、在建和存量“两高”项目,对“两高”项目实行清单管理,进行分类处置、动态监控,严格执行2021年粗钢产量压减工作有关要求。

同时,指导地方因地制宜,有效推进清洁取暖改造。“采暖

季前坚决完成清洁取暖改造任务,全面淘汰达不到环保要求的间歇式固定床煤气发生炉和燃煤热风炉,以煤炭为燃料的加热炉、热处理炉、干燥炉等改用工业余热或电能。”张金智说。大型煤炭、矿石等干散货

码头和主要交通干线、铁路物料堆场要全面完成抑尘设施建设,物料输送系统封闭改造,深化企业绩效分级分类管控,规范应急减排措施,着力减少重污染天气。

近期,我省将集中开展旁

路排污专项整治、污染治理设施全面提升、应急减排措施审核、在线监测设施打假等专项行动。落实好水泥、钢铁行业错峰生产、重点企业错时检修、农村散煤治理等措施,发挥环保治理的最大效能。

省生态环境监测中心数据显示,11月3—6日,我省大气扩散条件转差,西部地区以轻至中度污染为主,东部地区以良至轻度污染为主。7日,受较强冷空气影响,污染过程有望结束。